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BTW-regimes – Overzicht en Toepassing voor AOB-verenigingen
Dit document geeft een overzicht van de verschillende BTW-regimes en hun toepassing binnen de acti-
viteiten van AOB. Tevens worden de wettelijke referenties en de exacte bewoordingen vermeld die op de 
facturen moeten voorkomen.

Om te bepalen welk BTW-regime van toepassing is, hebben wij het volgende stroomschema opgesteld. Een 
uitleg van de verschillende BTW-regimes vindt u op de volgende pagina. 

Zijn de activiteiten vrijgesteld onder Artikel 44
(congres inschrijving, lidmaatschap, training, opleidingen)?

Is de klant in België ?

Factuur aanmaken

Lid van  
AOB BTW eenheid?
Volgende verenigingen zijn 
lid van de AOB BTW een-
heid: BGS, BOG, ABO-BOV, 
BRS, BSA, BSOPRS, OBAO, 
PEDLOWNOC, SBO

Is de klant in de EU 
(maar niet in België ?)

0% BTW
zie punt 2 - pg2 

Intracommunautaire diensten 
zie punt 4 - pg2 
Intracommunautaire leveringen
zie punt 5 - pg2 
BTW Verlegd 0% *

Klant buiten de EU (export uit EU)
Niet onderworpen aan BTW *
zie punt 6 - pg2

Belgisch bedrijf =  
Standaard BTW Tarief
zie punt 3 - pg2 

Vrijgesteld van BTW volgens art. 44  
zie punt 1 - pg2 

Neen

Ja
Ja

Ja

Neen

Neen

Neen

Ja

* Verschil tussen BTW verlegd en niet onderworpen aan BTW: 
- BTW verlegd = wel binnen BTW-stelsel, maar verschuiving van plicht → klant betaalt;
- Niet onderworpen = volledig buiten BTW-stelsel, dus geen BTW verschuldigd.
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BTW Tarieven en hun toepassing

1. Vrijgesteld van BTW volgens Artikel 44 [00]
Toepassing:

·	 Congres inschrijvingen/registraties
·	 Lidgelden
·	 Opleidingen
·	 Cursus

Bij Fakturatie - Selecteer:
“Vrijgesteld van BTW volgens art. 44 W.BTW [00]” 
onder Klantinformatie - BTW uitzondering.  
Zorg ervoor dat u de juiste optie ook aanvinkt onder 
“Wettelijke vermeldingen” bij het aanmaken van de 
faktuur, namelijk optie: ‘Vrijgesteld van BTW volgens  
art. 44 W.BTW

2. 0% Goederen [00] 
     = Lid van de AOB BTW Eenheid 
     Toepassing:

Bij het facturen aan een vereniging die eveneens deel 
uitmaakt van de AOB BTW Eenheid. 

Bij Fakturatie - Selecteer:
“0% Goederen [00]” onder Klantinformatie - BTW  
uitzondering.  
Zorg ervoor dat u de juiste optie ook aanvinkt onder 
“Wettelijke vermeldingen” bij het aanmaken van de 
faktuur, namelijk optie: Facturatie aan lid BTW-eenheid 
- 0% BTW. 

3. Standaard Percentages – Belgisch bedrijf     	
    [01–03]
     Toepassing:

Bij het facturen aan een Belgisch Bedrijf

Bij Fakturatie - Selecteer: 
“Standaard percentages [01-03] ” onder Klantinformatie - 
BTW uitzondering.

BTW Tarieven:
·	 Sponsorship → 21%
·	 Verhuur standen → 21%
·	 Dinner →

- Eten (65%) → 12%
- Drank (35%) → 21%

·	 Verkoop medisch materiaal → 21%

4. Intracommunautaire diensten [44]
Toepassing:
Bij het facturen aan bedrijven buiten Belgie MAAR  
binnen de EU
Voorbeeld:

·	 Sponsorship → geen BTW aangerekend
·	 Verhuur standen  → geen BTW aangerekend

Bij Fakturatie - selecteer: 
“Intracommunmunautaire diensten [44]”  
onder Klantinformatie - BTW uitzondering. 
BTW verlegd zal dan automatisch aangeduid worden 
onder Wettelijke vermeldingen en zichtbaar zijn op de 
faktuur.

5. Intracommunautaire leveringen [46]
Toepassing:
Bij het facturen aan bedrijven buiten Belgie MAAR  
binnen de EU
Voorbeeld:

·	 Verkoop van goederen: bijv. medisch materiaal

Bij Fakturatie - selecteer: 
“Intracommunmunautaire leveringen [46]”  
onder Klantinformatie - BTW uitzondering. 
BTW verlegd zal dan automatisch aangeduid worden 
onder Wettelijke vermeldingen en zichtbaar zijn op de 
faktuur.

 6. Export Outside the EU [47]
Toepassing:
Bij het facturen aan een bedrijf buiten de EU  
(vb., aan Zwitsers bedrijf met een zwiters BTW nummer)

Bij Fakturatie - selecteer: 
“Export buiten EU [47]” onder Klantinformatie -  
BTW uitzondering. 
Zorg ervoor dat u de juiste optie ook aanvinkt onder 
“Wettelijke vermeldingen” bij het aanmaken van de 
faktuur, namelijk optie: Vrijgesteld van BTW volgens art. 
146 van de btw-richtlijn 2006/112/EG’

Gebruik altijd eerst het stroomschema om het toe te passen BTW regime te bepalen, hier onder uitleg van de verschillende 
opties: 


